

# Tot DOBRÁ RADA.

Potřebujete dobré masáže na spánky, vyknutiny a pohmoždění...  
ho být. Nekusíme vám lók

## odporučovaný

tištěl, kteří rádi dovědí, dobré jeho účinky a vlastnosti, když zevně uříván jest. Osohy všech povolání a všech stupňů vzdělání užívají

## Perry Davis' Pain Killer.

Pakli některý z našich čtenářů pochybuje o výborném tomto léku, tož nechtě si koupit za 25c. lahvičku na zkoušku a přesvědčí se.

## Cestující

měli by mít vždy lahvev Pain Killer s sebou, an nehody snadno přihodí se mohou.

Prodává se všude po 25, 50 a \$1 lahvev.

## Navštívíte Omahu?

Jest-li ano, neopomeňte zastavit se u prostřed Prahy u starého známého

## J. Ondráčka,

1332 JIE. 13. ul.

kteří má pro vás vždy nejlepší Omazský šgr. importované koňalky i vína všeho druhu, jakož i dobré doutníky.

Moje importovaná gránská  
jest jediná toho druhu ve městě

Zastavte se u mně a přesvědčte se  
41. 1r

## Nejstarší a nejkubnější

## český právník

V NEBRASCE

## FR. DOLEŽAL

VE FREMONT, NEB.

Poslouží ochotně ve všech případech soudních, v kterémkoliv části státu a v jakémkoliv soudě aneb poradou v jakémkoliv případě. Pat náležitě práce soudní zajišťuje dobré výsledky.

Adresuje: (48)  
**FRICK & DOLEŽAL**  
Fremont, Nebr.

## Do Saunders a okolních okresů

Ročníci, jenž přejí si učiniti pájku na farmě aneb posezky na nejlépejší možné aroky, popř. stití majetek u spolehlivých společeností, koupit nebo prodat farmu, přeplavni lasky do Oech nel zaspat, vymana dědictví ve v s aneb potře bují-li práce notářské druhu kenokoli, necht' důvěrou obrátí se na

## ALOIS J. KUDRNU

V PRVNÍM NÁRODNÍM BANKU

## VE WABOO, - NEBR.

## Dráha s pohovkovými vozy

## DO TEXAS.



## Wagnerovy Bufetové Spací Vozy

## VOLNÉ POHOVKOVÉ VOZY

na všech vlakách.

Nejllepší dráha do všech míst

Kansas, Indiánském území, Texasu

Mexiku a na Tichomořském pobřeží

Jde přímo do

- Denison, Sherman, Greenville,
- Dallas, Ft. Worth, Hillsboro,
- Waxahachie, Waco, Temple,
- Belton, Taylor, Gainesville,
- Lockhart, Henrietta, San Marcos,
- La Grange, Denton, Alvarado,
- HOUSTON, GALVESTON, AUSTIN
- A SAN ANTONIO.

## PRO NAŠI MLÁDEŽ.

### Polní úroda.

Pro mládež často smutčívá se o ní. Mladíci

ducha svého a jara svého a stouháho polní křídla, jet se ovčák na polích orat a seřadit.

Mladci jsou uštká, stát polnímu zariadovat, čili se dobiti, hnojivě se zariadovat.

Ze lita pak veselé jsou obilnice křídla, a jak stroj seřadit do stouby obilnice.

### Z Čech až na konec světa

Die poměti - starobukám zohovněti vypravuje Alois Fickau.

(Pokračování.)

Nebo pan Lev navštívil se zvolal nás všechny a nějak veselo a spokojeně pravil, že bude veliký turnaj a zápas, až se vrátí princ Karel a pole, a tu je on, pan Lev, albil vévodovi, že za té příležitosti ukáže se svým lidem panu vévodovi, všem dvoru a brabantským, jaké jsou u nás v Čechách turnaje, a jaké my Čechové máme hry válečné a jaká sedání.

"Tak, páni bratři," řekal, ale díval se při tom nejvíce na pana Žehrovského, "pamatujte na deť a slávu jména českého!"

To jste měli slyšeti, jak jsme všichni chotě vyřkili, jak nás to těšilo! Oči všech nás, jako zrak páne Lvův, spočinuly na panu Žehrovském, ale ten stál tu mlčky a jen se trochu usmíval, hladě si své dlouhé, pěkné kněry. Než i oči se mu zasmívaly, jak slyšel o sedání, dobře jsem si toho všiml.

My se pak turnaje nemohli ani dočkat; byl jsem velice rád, když pojednou roznesla se novina, že princ Karel se vrací s vojákem z pole.

Všecko se hrnulo uvítat slavného vítěze, a pan Lev se také vypravil s námi. Vystrojili jsme se co nejkrásněji; pan Lev sedl na svého vranfka, jemuž se všude, kdy jsme jeli, nemálo divili, a na nějž nyní poručil vložit kroupy\*, zelený, aksamitový zlatem krumplovaný. však také si ten vraník pyšně vykračoval a bujně hlavou pohazoval, jako by věděl, že se všem líbí. Ale mňj "Jiskra," třeba že nebyl tak vystrojen a tak krásný, také si bujně vedl, a zrovna jako by tančil pode mnou, jak krásně šel!

A tak jsme jeli s dvořany vévodskými, kteří všude nám přední místa nechávali, až jsme prince Karla a jeho vojsko potkali. Ten pana Lva velmi poctivě přijali a juž ho také nepustil, nechav si ho stále po svém boku. Tak jsme se vraceli u valném právodu do města. Což tu bylo veselého troubení a bubnování, jak veselo vojsko praporecí a korouhvemi mávalo a lid jak jásal, vítaje radostně vévodova vítězného syna! A jaká podřvaná na všechny ten lid, šlechtice i měšťany v jejich divných a bohatých krojích, zvláště když pak zažehli všude četné pochodně, neboť bylo se zatím setmělo.

Když jsme přijeli do města, musil pan Lev s vítězným princem Karlem na horu na hrad vévodský, kdež bylo slavné uvítání. My pak zůstali dole ve městě, kdež se všechno, vojsko i lid, veselilo po celou noc z radosti, že dobyli tak slavného vítězství. My se veselili také, ale ještě více jsme se těšili nazejtří, na veliké a slavné zápasy."

V.  
Když starý vladyka Mezihorský až sem došel a chtěl ustati, vnučkové mu nedali, a zvláště Jaroslav, jenž nejraději o vojnách a bojích poslouchal; i prosili děda svého, aby dopověděl, jak bylo o tom sedání. Starý vladyka posléze povolal

\*) Přikryvka rytířského koně.  
)\*) Dukát.

III. Napiv se s korbele, aby brlo svátil, blbě kněry sobě pohladil i začal:

"Tě noci byli jsme za té obecné veselosti dlouho vzhůru, a tak bych byl pak málem zaspal. Ale se spání mě vytrhlo hlásné a bleskné troubení. Vyskočím z postele, chvátám k oknu; i spatřím na ulici zástap lidu a v něm hlasatelé vévodova kráské oděného a před nfm trubače dva, všechny na bílých koněch. Jak trubačové začali odtroubiti, zdvihl hlasatel bílou hůlku do výše a jal se velikým hlasem volati, že dnešním dnem počnou se zápasy a turnaj a tudíž aby se všichni šlechtičtí lidé, kteří by se jich chtěli účastniti, dostavili na určené místo..."

"A jak volal hlasatel? Latinsky-li?" ptal se vnuč Jaroslav.

"Ne slyknu, francouzsky. Já několik slov francouzských už pochytíl a ostatní jsem si domyslíl," odpověděl starý Mezihorský a pak pokračoval:

"Ihned jsme se ustrojili a jali jsme se přípravě konati. Pak jsme se s panem Bohem vydali nejprve nahoru na hrad, pan Lev Rožmitalský totiž, Žehrovský, pan Bořita, vladyka Kovarský, pan Švamberský a všichni urození lidé z našeho poseletva. Já také byl s nimi.

Nejprve nás uvedli do veliké, skvostné síně s krásnými řadecny na stěnách, stropu pozlaceného. Tam se juž byly shromáždily manželky synů vévodových a mnoho jiných dvorních paní a slečen, krásných a nevidaně oblečených, a mnoho pánu brabantských a rytířů. Když jsme tam vešli, všem se poctivě uklánějše, dvořan jeden nám oznámil, abychom byli pohotově, že hned přijdou naši protivníci, totiž ti, kteří byli k zápasům s námi mladým vévodou Karlem určeni. Ten den měly býti jen zápasy, turnaj až nazejtří.

A tu jak to náš Žehrovský, jako pan Kolovrat, uslyšel, ihned se ptal, jak že tu v Brabantsku zápasí, avlečení-li šili v oděvu? I odpověděli mu, že tu zvykem zápasiti ve spodkách a suknicí, a pak že tu pravidlem, že není dovoleno chyt-nouti protivníka pod pasem, jinak že může každým jiným způsobem, obratem i latí na zem ho povaliti. Ihned po té zápasy brzo začaly, jakmile vévoda a všechny paní a slečny i dvořané usedli na vyvýšená sedadla kolem, a když my jsme se ve vedlejší jizbě k zápasům přistrojili.

Než jsme vyšli, všichni jsme se pokřičovali. Napřed šel pan Žehrovský po něm Kovarský a třetí já. My tři jsme měli zápasiti s těmi odpůrci nám vykázanými. Zrak mně vám, milé děti, divně v ten okamžik; ne že bych se byl bál, ale že jsem si vzpomněl, jaká by byla hanba pro nás Čechy, kdyby se nám nepovedlo. No, byl jsem ještě mlad a v zápasech ještě ne tak zkušený. Za to pan Kolovrat postavil se klidně do prostřed síně a hladě si kněry, jak mval ve zvyku, očekával svého protivníka, jako by ani nedbal, že všichni na něj upřeně hledí.

Ah, měli jste ho viděti, toho pána sice ne zrovna vysokého, ale statně, jádrné postavy! A těch svalů jeho a jak pavně se rozkročil, jako by do země vrostl kořeny, když se chvstal k zápasu! Věděli jsme, že má sílu jako Herkules, ale přece jsem vám úzkostl o něj oči-ma zamrkal, když vstoupil jeho protivník a proti němu se postavil, pokloniv se vévodovi a jeho dvoru i pak našemu Žehrovskému.

Byl vám to chlap jako hora, a v rukou měl patrně sílu jako Medvěd. A juž se chytli. Zápas trval s počátku dosti dlouho a chvil se vítězstvím brzo sem, brzo tam, až pojednou vzal pan Žehrovský toho obra do rukou a stisknuv ho jako železnými kleštěmi, povalil ho na zem. My se radovali, páni tleskali. Většinou však byli veli-

ce překvapeni, neboť zápasník ten, jež mu vévoda platil 500 zlatých\*, nebyl ještě nikdy nikým přemožen. Vatal a dal se s panem Žehrovským po drabě do křídka. Tentokráte svátil se na zem dvěma neili poprvé a když po třetí se odvrátil, ležel na podlaže dříve, neili se nadál.

Paní a slečny i páni tleskali, až je to zrovna netěšilo, že jejich krajan podlehl. Všichni však musili obdivovati našeho pana Žehrovského, kterého vévoda Burgundský pak celého přehmatl, nemá-li nějaké kouzlo u sebe. Ale neměl. Jediné kouzlo jeho byla síla, evik a udatná mysl.

Po té došlo na Kovarského. Ten brabantského hraběte, jež mu byl za zápasníka určen, také sfikráte za sebou na zem povalil. A pak došlo na mne. Protivník mňj byl chlapík silák neobyčejný, ale jak jsem ho chytíl a rukama sevřel, podlehl, že za nedlouho se natáhl na podlažu jak široký tak dlouhý."

Vnučkové, jimž bez toho juž oči leskly se nad vítězstvím Žehrovského, Kolovrata a Kovarského, zajasali nyní slyšec, jak se vlastní jejich děd tenkrát vyznamenal. On však se usmál a mávnuv rukou, tlučil jejich veselí, řka:

"Nejásajte. Vskaké dopadlo jinak, nežli jsem se nadál. Chlapík, byl to nějaký rytíř, se sebral a jak mu vévoda kynul, dal se na novo do zápasu a s takovou silou se na mne obořil, že prve, nežli jsem se nadál, mne vyzdvihl a pak mnou uhořil o podlažu tak, že se mně v očích zafikřilo, a že mne v kostech praštělo. Než sebral jsem se přece a vzpamatovav se, ohtěl jsem, aby se po třetí rozhodlo. Ale protivník mňj už nechtěl, a tak se zápasy skončily.

Já sice nezvítěl, jak jsem chtěl, ale na dobro jsem také nebyl poražen. Mrzelo mne to však velmi, nicméně jsem se radoval, protože my Čechové přece jsme jen vyhráli. Ale největší slávu měl pan Kolovrat Žehrovský. K tomu se všichni hrnuli, obdivujše ho, protože takového obra dosud ne-přemoženého přemohl. Po zápasech obdarili nás lahůdkami a dobrým vínem, jež nám po tuhém zápasu dobře chutnalo."

"A jak bylo s turnajem?" ptal se nedočkavý Jaroslav.

"Turnaj byl, synku, nazejtří, na jednom velikém prostranství ve hrade vévodově. Sešel se tam opět všechen dvůr vévodský, mnoho rytířův, i měšťanů bohatých, paní a slečen, tak že všechna místa kolem zápasisti a okna nad nfm byla všechna plnička. Fanfáry hlasno zvučely, hlasatelé volali, šákové směšně ustrojeni, plní rolniček, honili se v okolo, prve nežli začalo sedání, dělali kotrmelce, vtipkovali a prováděli všelijaká čtvěráctví a kratochvilé, až všechny rozesmáli."

"A když to bylo v zimě —" mnila Liduška, přerušujce dědovo vypravování.

(Pokračování.)



Šemelo více obilí, jakkoliv drobná, než jakýkoliv jiný mlýnek. Mělo kukuřici v kláscích, oves atd. dost jemné k jakémukoliv účelu. Zaručen, že se nezahit. My zaručujeme PEERLESS, že jest nejlepší a nejlacinější mlýnek na světě. Píšte nám hned o ceny a jednatelství. V tomto šrotovníku jsou peníze. Vyřší se pouze u Joliet Strowbridge Co., Joliet, Ill. Obchodníet a vyrábětelé hospodářských strojů Koblary, větrníky, bicykly, Fomení atd. Ceny nejnížší. Jakost nejlepší. (1906m)



# SEVEROV

léky jsou nejstarší a nejlepší

Kašel a chrapt, chřipka, nach, počátky nachotiv, zádu katarů průdušek, záškrt a nemoci rychlé a jiné vylič znamenité

Bolesti hlavy jakoli i neuvěřitelné kadeho druhu vředyky utíli, ne odstraní vředy

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Vředy, rázky, svrab, krlice 6ny nemoci kožal a krevní odstraní

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé

Revmatismus kdekoli v dech, stroulost údá, stuhlost a otvylé